

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

Учредитель: Совет депутатов Ореховского сельского поселения
Галичского муниципального района Костромской области.

Выходит по мере необходимости

Издается с 22 сентября 2006 года

№ 07 (312) 26 июня 2024 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ: РАЗЪЯСНЕНИЯ ПРОКУРАТУРЫ

Уточнены условия получения и использования материнского капитала

С 1 января 2024 года изменены нормы законодательства о получении материнского капитала.

Теперь материнский капитал выплачивается только лицам, имеющим гражданство РФ на момент появления ребенка (независимо от их места жительства), и только в том случае, если ребенок является гражданином РФ по рождению. При возникновении права на выплату маткапитала не учитываются дети, которые не приобрели гражданство РФ по рождению.

Действие указанных норм не распространяется на граждан РФ, не имевших гражданства Российской Федерации и постоянно проживавших на территориях ДНР и ЛНР, Запорожской и Херсонской областей на день рождения (усыновления) ребенка (детей) по состоянию на день принятия в Российскую Федерацию указанных республик и областей, и образования в составе Российской Федерации новых субъектов.

Кроме того, отцы, у которых возникло право на сертификат, как и матери, могут направлять маткапитал на формирование своей накопительной пенсии.

Семьи могут осуществить за счет средств материнского капитала реконструкцию дома блокированной застройки, площадь которого может быть увеличена в целях улучшения жилищных условий.

С 1 февраля 2024 года размер материнского капитала проиндексирован и составляет на первого ребенка почти 631 тыс. рублей и 834 тыс. рублей - на второго.

Материнский капитал можно использовать только на цели, которые определены законом. В перечень входит улучшение жилищных условий, получение образования ребенком, формирование накопительной пенсии, оплата товаров и услуг для ребенка-инвалида и получение ежемесячной выплаты на детей до 3 лет.

Повышается уровень трудовых гарантий для одиноких родителей

Федеральным законом от 14.02.2024 № 12-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации» с 25 февраля 2024 года расширены трудовые гарантии для одиноких родителей.

С 14 до 16 лет повышен возраст ребенка, до наступления которого не допускается расторжение трудового договора по инициативе работодателя с одинокой матерью, воспитывающей такого ребенка, а также с другим лицом, воспитывающим такого ребенка без матери.

При этом сохранен перечень случаев, при которых увольнение таких работников по инициативе работодателя допускают, в том числе при ликвидации организации или однократном грубом нарушении обязанностей работником.

За оскорбление гражданина предусмотрена ответственность

Согласно статье 5.61 КоАП РФ оскорбление - это унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной или иной противоречащей общепринятым нормам морали и нравственности форме.

Формы выражения оскорбления различны: устная, письменная в виде адресованных гражданину писем неприличного содержания, СМС-сообщений либо личных сообщений, в том числе голосовых, в мессенджерах или социальных сетях.

Важно понимать, что оскорбление должно быть выражено форме, противоречащей общечеловеческим требованиям морали и принятой манере общения между людьми. При этом наличие унижения чести и достоинства, его степень (глубину) оценивает сам потерпевший, тогда как непристойность формы высказывания оценивается судом.

Оскорбление другого лица влечет административную ответственность и наказание в виде административного штрафа на граждан в размере от 3 000 до 5 000 рублей; на должностных лиц - от 30 000 до 50 000 рублей; на юридических лиц - от 100 000 до 200 000 рублей.

Более строгое административное наказание предусмотрено за оскорбление, содержащееся в публичном выступлении, средствах массовой информации либо совершенное публично с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, включая сеть «Интернет», а также за оскорбление нескольких лиц. Административный штраф для граждан в таком случае назначается в размере от 5 000 до 10 000 рублей.

Внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации

Лицо, отбывающее наказание за преступление, кроме преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, а также иных, указанных в ч. 1 ст. 78.1 УК РФ, призванное на военную службу в ВС РФ в период мобилизации или в военное время либо заключившее в период мобилизации, в период военного положения или в военное время контракт о прохождении военной службы в ВС РФ, освобождается от наказания условно.

Контроль за поведением такого лица осуществляется командованием воинской части (учреждения).

Лицо, освобожденное от наказания условно, полностью освобождается от наказания с погашением судимости (ч. 2 ст. 80.2 УК РФ): - со дня награждения государственной наградой, полученной в период прохождения военной службы; - со дня увольнения с военной службы по возрасту, по состоянию здоровья или в связи с окончанием периода мобилизации, в связи с отменой военного положения.

Если в период прохождения военной службы лицо, освобожденное от наказания условно, совершило новое преступление, то суд назначает ему наказание по совокупности приговоров.

Кроме того, установленный порядок освобождения от уголовной ответственности распространяется и на лиц, в отношении которых предварительное расследование приостановлено в соответствии с п. 3.1 ч. 1 ст. 208 УПК РФ.

Вопросы, связанные с возмещением вреда, противоправно причиненного лицами, освобождаемыми от уголовной ответственности и наказания, разрешаются в порядке гражданского судопроизводства.

Ответственность родителей за падение детей из окон квартир

Ежегодно с наступлением тепла и началом летнего периода на территории Костромской области регистрируются случаи травматизма, гибели детей при падении из окон и балконов. Большую угрозу при этом представляют москитные сетки, создающие иллюзию закрытого окна.

Во избежание несчастных случаев рекомендуется:

- не оставлять ребенка без присмотра в помещениях с открытыми окнами и балконами;
- ограничить доступ ребенка к окну и на балкон;
- использовать специальные фиксаторы и блокираторы, не позволяющие ребенку самостоятельно открыть окно или балконную дверь.

Родители (опекуны), допустившие падение ребенка из окна, могут быть привлечены к уголовной ответственности по статье 125 Уголовного кодекса Российской Федерации за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству вследствие своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние с назначением наказания от штрафа в размере до 80 тысяч рублей до лишения свободы на срок до 1 года.

Глава государства подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации»

Федеральный закон направлен на повышение уровня судебной защиты прав и законных интересов граждан и организаций, дальнейшую унификацию процессуальных норм при рассмотрении гражданских дел в судах общей юрисдикции.

В целях повышения доступности правосудия устанавливается альтернативная подсудность споров, связанных с восстановлением пенсионных прав граждан, а именно возможность предъявления гражданами соответствующих исков по своему месту жительства.

В соответствии с Федеральным законом размер исковых требований по делам, рассматриваемым в порядке упрощенного производства, увеличивается со 100 тысяч до 250 тысяч рублей.

Уточняются сроки составления мотивированного судебного постановления (решения суда, судебного приказа, определения суда), что должно способствовать повышению качества судебных актов.

Устанавливается обязанность суда указывать в судебном акте дату его изготовления в полном объеме на всех стадиях судебного процесса.

Федеральным законом также предусматривается ряд иных изменений, направленных на совершенствование и повышение доступности правосудия в судах общей юрисдикции.

Какие виды мер дисциплинарного взыскания могут применяться к обучающимся?

К обучающимся могут применяться следующие виды мер дисциплинарного взыскания:

- замечание;
- выговор;
- отчисление из образовательной организации.

За каждый дисциплинарный проступок может быть применена только одна мера дисциплинарного взыскания.

При выборе меры дисциплинарного взыскания учитывается тяжесть дисциплинарного проступка, причины и обстоятельства, при которых он совершен, предыдущее поведение обучающегося, его психофизическое и эмоциональное состояние, мнение советов обучающихся, советов родителей.

Мера дисциплинарного взыскания в виде отчисления из образовательной организации применяется за неоднократное совершение дисциплинарных проступков к обучающимся, достигшим возраста 15 лет, когда иные меры дисциплинарного взыскания и меры педагогического воздействия не дали результата и дальнейшее пребывание обучающегося в организации оказывает отрицательное влияние на других обучающихся, нарушает их права и права работников организации, а также нормальное функционирование организации.

Организации обязаны принимать меры по предупреждению коррупции

Статьей 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции» установлено, что все организации без исключения обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.

Меры по предупреждению коррупции могут выражаться в проведении следующих мероприятий:

- определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;
- сотрудничество организации с правоохранительными органами;
- разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;
- принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;
- предотвращение и урегулирование конфликта интересов;
- недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

При разработке и принятии таких мер организации могут пользоваться Методическими рекомендациями по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции.

Данные Методические рекомендации разработаны для использования в организациях вне зависимости от их форм собственности, организационно-правовых форм, отраслевой принадлежности и иных обстоятельств.

Найти данный документ можно на официальном сайте Минтруда России, в справочных правовых системах и т.д.

Целью данных Методических рекомендаций является формирование единого подхода к обеспечению работы по профилактике и противодействию коррупции в организациях независимо от их форм собственности, организационно-правовых форм, отраслевой принадлежности и иных обстоятельств.

Принят новый закон о занятости населения

С 1 января 2024 вступил в силу новый закон о занятости населения, а именно Федеральный закон от 12.12.2023 №565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации».

При этом, отдельные положения нового закона вступят в силу только с 1 сентября 2024 года, ряд других – с 1 января 2025 года. До этого момента действуют соответствующие положения Закона РФ от 19.04.1991 №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации».

Главным нововведением в связи с принятием Федерального закона от 12.12.2023 №565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации» стала ежегодная индексация размеров минимальной и максимальной величин пособия по безработице.

Данные размеры теперь индексируются один раз в год с 1 февраля текущего года исходя из индекса роста потребительских цен за предыдущий год.

Кроме того, новым законом вводится институт противодействия нелегальной занятости. В целях координации деятельности органов в регионах создаются межведомственные комиссии по противодействию нелегальной занятости. Положение об их создании и деятельности утверждено постановлением Правительства РФ от 03.05.2024 №571 и уже вступило в силу.